




## ПИЛОТНА ИНИЦИАТИВА ЗА СТИМУЛИРАНЕ НА ГРАЖДАНСКОТО УЧАСТИЕ В ПРОЦЕСА НА РАЗДЕЛНО СЪБИРАНЕ НА ОТПАДЪЦИ ПРИ ИЗТОЧНИКА

 **СТОЛИЧНА ОБЩИНА** разширява пилотната инициатива за поощряване на гражданското участие в разделното събиране на отпадъци в район „Илинден“.

 Инициативата е адресирана до **поне 300 домакинства**, които ще участват в цялостна организация на разделно събиране на отпадъци от опаковки – пластмаса, хартия, метал и стъкло и хранителни отпадъци, от вкъщи до петте „Зелени острова“, разположени в междублоковите пространства на бл. **1, 5, 8, 12 и 20** в ж.к. „Захарна фабрика“. Столична община ще предостави безплатно на домакинствата, заявили желание за участие, индивидуални контейнери за разделно събиране.

 Контролът на достъпа е на участващите в Инициативата семейства, чрез заключване с ключ. На разположение са:

- **1** бр. контейнер с обем **1700 л.** за разделно събиране на отпадъци (пластмаса/хартия/метал);
- **1** бр. контейнер тип „Иглу“ (зелен) с обем **1400 л.** за стъкло;
- **2** бр. съдове с цвят кафяв, обем **240 л.**, където участващите домакинства ежедневно да изхвърлят разделно хранителни отпадъци;
- **1** бр. сив контейнер с обем **1100 л.** за останалия битов отпадък.

 **Кой може да се включи в Инициативата?**

За участие в Инициативата са поканени всички домакинства от жилищните блокове в ж.к. „Захарна фабрика“, в непосредствена близост или с удобен маршрут до и покрай „Зелените острови“.

*За допълнителни въпроси, можете да се свържете с отговорника по проекта в район „Илинден“ – Габриела Джамбазка – и арх. Петър Духленски.*

 **Как да се включи в Инициативата?**

На всяко домакинство – участник в Инициативата, ще бъдат предоставени безплатно една кофа с обем общо до **40 л.**, с три отделения, както и **10-литрова** вентилирана кофа за биоотпадъци с комплект биоразградими чували. Общата площ за разполагане на контейнерите в домакинствата няма да надвишава **0,5 кв. м.** Това, което се изисква, е ежедневните битови отпадъци да бъдат събирани разделно в предоставените от Столична община съдове, след което разделно събраните отпадъци да бъдат изхвърлени в най-близкото ограждение, тип „Зелен остров“.

 **Кога ще получа контейнерите си?**

Контейнерите ще се раздават на домакинствата на **09.04.2024 Г., ОТ 17 ДО 19 Ч., ПРЕД БЛ. 5, Ж.К. „ЗАХАРНА ФАБРИКА“.**

 **Защо да се включи в Инициативата?**

Добрият личен пример променя нагласите, прави средата по-благоприятна и повишава качеството на живот! Данните, събрани в резултат на проведената пилотна инициатива, ще послужат при анализа на бъдещ механизъм за определяне на такса битови отпадъци на принципа „замърсителят плаща“, отчитащ отговорността на домакинствата и необходим след въвеждане на промени в Закона за местните данъци и такси.

**ОЧАКВАМЕ ВИ!**

